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  行政院大陸委員會                                                                    網址：http://www.mac.gov.tw 

  地址：臺北市濟南路一段 2-2 號 16 樓                                     電話：(02)23975589  傳真：(02)23975285 

 
 

「「「「民眾對民眾對民眾對民眾對政府大政府大政府大政府大陸政策陸政策陸政策陸政策之之之之看法看法看法看法」」」」民意調查民意調查民意調查民意調查 （（（（民國民國民國民國 101年年年年 12月月月月 22日日日日～～～～12月月月月 25日日日日））））  

結果摘要結果摘要結果摘要結果摘要 

�6成成成成 3(63%)的民眾的民眾的民眾的民眾感受感受感受感受到到到到兩岸處於和平兩岸處於和平兩岸處於和平兩岸處於和平的的的的現況現況現況現況。。。。 

�76.4%的的的的民眾民眾民眾民眾贊成贊成贊成贊成政府政府政府政府深化深化深化深化兩岸人權兩岸人權兩岸人權兩岸人權、、、、法治法治法治法治、、、、經貿經貿經貿經貿、、、、文教文教文教文教、、、、公民社會等各項交流公民社會等各項交流公民社會等各項交流公民社會等各項交流，，，，且且且且

有有有有 4成成成成 2(42.8%)的民眾認為的民眾認為的民眾認為的民眾認為會會會會對大陸對大陸對大陸對大陸產生產生產生產生正面的影響正面的影響正面的影響正面的影響。。。。 

�超過超過超過超過 6成以上民眾認為應該成以上民眾認為應該成以上民眾認為應該成以上民眾認為應該「「「「適度開放適度開放適度開放適度開放」」」」陸資來臺投資陸資來臺投資陸資來臺投資陸資來臺投資(67.1%)，，，，且認為有助於兩岸且認為有助於兩岸且認為有助於兩岸且認為有助於兩岸

經貿往來經貿往來經貿往來經貿往來(60.3%)。。。。 

�多數民眾贊成兩會互設辦事處多數民眾贊成兩會互設辦事處多數民眾贊成兩會互設辦事處多數民眾贊成兩會互設辦事處(64.2%)，，，，並認為有助於兩岸關係的發展並認為有助於兩岸關係的發展並認為有助於兩岸關係的發展並認為有助於兩岸關係的發展(71%)。。。。對於對於對於對於

海基會到大陸設立辦事處海基會到大陸設立辦事處海基會到大陸設立辦事處海基會到大陸設立辦事處，，，，落實官方辦事處功能與業務落實官方辦事處功能與業務落實官方辦事處功能與業務落實官方辦事處功能與業務，，，，民眾多持肯定評價民眾多持肯定評價民眾多持肯定評價民眾多持肯定評價(70.2%)。。。。 

�高達高達高達高達 7成成成成 2(72.4%)的民眾支持政府全面檢討並修正兩岸人民關係條例的民眾支持政府全面檢討並修正兩岸人民關係條例的民眾支持政府全面檢討並修正兩岸人民關係條例的民眾支持政府全面檢討並修正兩岸人民關係條例;且有且有且有且有 67.5%的的的的

民眾民眾民眾民眾贊贊贊贊同同同同政府分階段修改兩岸人民關係條例政府分階段修改兩岸人民關係條例政府分階段修改兩岸人民關係條例政府分階段修改兩岸人民關係條例，，，，落實移居來臺的大陸民眾落實移居來臺的大陸民眾落實移居來臺的大陸民眾落實移居來臺的大陸民眾之之之之人權及平人權及平人權及平人權及平

等權等權等權等權。。。。 

 

壹壹壹壹、、、、調查背景與方法調查背景與方法調查背景與方法調查背景與方法 

為了解民眾對未來政府大陸政策與兩岸關係相關問題的看法，本會委託全國公信

力民意調查公司，於 12 月 22 日至 25 日以電話訪問台灣地區 20 歲以上成年民眾，共

完成 1,104個有效樣本，信賴度為 95%，抽樣誤差在±2.95%。 

 

貳貳貳貳、、、、主要主要主要主要結果結果結果結果 

（（（（一一一一））））對兩岸現況的看法對兩岸現況的看法對兩岸現況的看法對兩岸現況的看法 

63%的民眾認為兩岸處於和平現況，其中認為「和平」比率 25.3%、「和平多於對

況」比率 37.7%。 

（（（（二二二二））））對擴大並深化兩岸各層面交流的對擴大並深化兩岸各層面交流的對擴大並深化兩岸各層面交流的對擴大並深化兩岸各層面交流的整體性整體性整體性整體性看法看法看法看法 

76.4%的民眾贊成政府進一步強化兩岸在人權、法治、經貿、文教、公民社會等各

項交流，促進兩岸的民眾相互瞭解，不贊同者有 17.2%。並有 42.8%的民眾認為持續推

動兩岸民主、人權、法治相關領域的對話與深度交流，會對大陸產生正面的影響，表

示沒有影響及負面影響者分別有 33%、9%。 

（（（（三三三三））））對對對對開放大陸資金來臺灣投資的開放大陸資金來臺灣投資的開放大陸資金來臺灣投資的開放大陸資金來臺灣投資的看法看法看法看法 

60.3%的民眾認為政府開放陸資來臺，平衡兩岸的投資發展，有助於兩岸的經貿往

來。並有 67.1%的民眾認為應該「適度開放」，表示「不宜開放」者有 27%的。 
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（（（（四四四四））））對對對對兩會互設辦事處的兩會互設辦事處的兩會互設辦事處的兩會互設辦事處的看法看法看法看法 

64.2%的民眾贊成我們海基會到大陸，以及讓大陸的海協會來臺灣設立辦事處，提

供兩岸民眾服務與協助，不贊成的比率為 20.9%。而對於在大陸設立的辦事處，能落

實官方辦事處的功能與業務，高達 70.2%民眾持贊同意見。 

整體而言，71.0%的民眾認為兩岸的海基會和海協會互相設立辦事處，有助於兩岸

關係的發展。 

（（（（五五五五））））對對對對兩岸關係條例修法兩岸關係條例修法兩岸關係條例修法兩岸關係條例修法的看法的看法的看法的看法 

72.4%民眾支持政府為因應兩岸關係發展，全面檢討並修正兩岸人民關係條例，以

符民眾實際的需求。對於政府分階段修改兩岸人民關係條例，落實移居來臺的大陸民

眾人權及平等權，67.5%表示贊成，不贊成者有 23.8%。 

 


